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ステップ１ 

１ 図の三角形ＡＢＣＤにおいて、ＡＤ：ＤＢ＝３：１、ＡＥ：ＥＣ＝１：

１、ＥＦとＣＤは平行です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 上の図には相似形が２組含まれています。その２組の相似形を下の図

に色ペンで囲って示しなさい。 
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 ⑵ ＡＦ：ＦＤ＝（   ）：（   ）です。 

 

 

 ⑶ ＡＦ：ＦＤ：ＤＢ＝（   ）：（   ）：（   ）です。  

 

 

 ⑷ ＤＧ：ＦＥ＝（   ）：（   ）です。 

 

 

 ⑸ ＦＥ：ＤＣ＝（   ）：（   ）です。 

 

 

 ⑹ ＤＧ：ＦＥ：ＤＣ＝（   ）：（   ）：（   ）です。 

 

 

 ⑺ ＤＧ：ＧＣ＝（   ）：（   ）です。 
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２ 図の三角形ＡＢＣＤにおいて、ＡＤ：ＤＢ＝３：１、ＡＥ：ＥＣ＝２：

３、ＥＦとＣＤは平行です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＦ：ＦＤ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑵ ＡＦ：ＦＤ：ＤＢ＝（   ）：（   ）：（   ）です。  

 ⑶ ＤＧ：ＦＥ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑷ ＦＥ：ＤＣ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑸ ＤＧ：ＦＥ：ＤＣ＝（   ）：（   ）：（   ）です。 

 ⑹ ＤＧ：ＧＣ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑺ ＢＧ：ＧＥ＝（   ）：（   ）です。 
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３ 次の図において、点Ｄ、ＥはＡＢの３等分点で、ＤＦとＥＣは平行です。

また、ＤＧ＝５㎝、三角形ＡＤＧが 24 ㎠のとき、（   ）にあてはま

る数を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＥＣ＝（   ）㎝、ＤＦ＝（   ）㎝、ＧＦ＝（   ）㎝ 

 ⑵ 三角形ＡＤＧ：台形ＤＥＣＧ＝（   ）：（   ） 

 ⑶ 三角形ＡＥＣ：三角形ＢＥＣ＝（   ）：（   ） 

 ⑷ 台形ＤＥＣＧ：三角形ＧＣＦ＝（   ）：（   ） 

   台形ＤＥＣＧと三角形ＧＣＦは高さが等しいので、面積の比は上底＋下底の比で決

まることから考えなさい。 

 ⑸ 台形ＤＥＣＧ＝（   ）㎠ 

 ⑹ 三角形ＢＥＣ＝（   ）㎠ 

 ⑺ 三角形ＧＣＦ＝（   ）㎠ 
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ステップ２ 

４ 次の図で、黒点は三角形ＡＢＣの各辺を３等分した点です。この黒点を

図のように結んで、三角形ＡＢＣをア〜ケの９つの部分に分けました。

このとき、次の面積の比を求めなさい。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ア：イ：ウ ピラミッド相似の面積比を使います。 

 ⑵ エ：オ：カ 

 ⑶ キ：ク：ケ 

 ⑷ (ア＋イ＋ウ)：(エ＋オ＋カ)：(キ＋ク＋ケ) 

 ⑸ ア：イ：ウ：エ：オ：カ：キ：ク：ケ 

 ⑹ 色のついた部分：白い部分 
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５ 次の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＤ：ＤＢ＝ＡＥ：ＥＣ＝３：２、ＢＦ：

ＦＣ＝１：２です。ＤとＥ、ＡとＦを結んで三角形ＡＢＣをア〜エの４

つの部分に分けました。このとき、次の面積の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ア：イ 

 

 

 

 ⑵ 色のついた部分：白い部分 
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ステップ３ 

６ 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＤ：ＤＢ＝１：２、ＡＥ：ＥＣ＝１：１

です。またＤＦとＡＣ、ＥＧとＡＢはそれぞれ平行で、ＤＦとＥＧの交

点をＨとします。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＤＦとＡＣが平行であることから、ＢＦ：ＦＣを求めなさい。 

 

 ⑵ ＡＢとＥＧが平行であることから、ＢＧ：ＧＣを求めなさい。 

 

 ⑶ ＢＧ：ＧＦ：ＦＣを求めなさい。 
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 ⑷ 三角形ＨＧＦと三角形ＥＧＣと三角形ＤＢＦと三角形ＡＢＣの面積の

比を求めなさい。相似形の面積比は相似比の２乗です。 

 

 

 

 

 

 

 ⑸ 三角形ＨＧＦと台形ＥＨＦＣと台形ＤＢＧＨと平行四辺形ＡＤＨＥの

面積の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 ⑹ 三角形ＨＧＦの面積が４㎠のとき、平行四辺形ＡＤＨＥの面積を求め

なさい。 

ＦＧ

Ｈ

Ｃ

Ｅ

Ｇ Ｂ

Ｄ

Ｆ

Ａ

Ｂ Ｃ
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７ 次の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＤ：ＤＢ＝１：２、ＡＥ：ＥＣ＝４：５、

ＥＧはＡＢに平行、ＤＦはＡＣに平行です。このとき、次の問い

に答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＢＧ：ＧＦ：ＦＣはいくらですか。 

 

 

 

 

 ⑵ 三角形ＨＧＦと四角形ＡＤＨＥの面積の比を求めなさい。 
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８ 次の三角形ＡＢＣにおいて、ＤＥとＢＣは平行、ＦＧとＡＣは平行で、

ＡＥ：ＥＣ＝５：１、ＢＧ：ＧＣ＝２：１です。三角形ＦＤＨの面積が

18 ㎠のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＦ：ＦＤ：ＤＢを求めなさい。 

 

 

 

 ⑵ 四角形ＧＣＥＨの面積を求めなさい。 
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ステップ４ 

９ 図のように、正三角形ＡＢＣの内部の点Ｐを通って、辺ＡＢ、辺ＢＣ、

辺ＣＡに平行な直線を引き、正三角形を３つの正三角形ア〜ウと、３つ

の平行四辺形エ〜カに分けました。ＡＤ：ＤＢ＝１：１、ＡＩ：ＩＣ＝

１：２のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 次の長さの比を求めなさい。 

  ① ＢＦ：ＦＧ：ＧＣ＝（   ）：（   ）：（   ） 

  ② ＣＨ：ＨＩ：ＩＡ＝（   ）：（   ）：（   ） 

  ③ ＡＤ：ＤＥ：ＥＢ＝（   ）：（   ）：（   ） 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ Ｇ

Ｈ

Ｉ

Ｐ

ア

イ ウ

エ オ

カ
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 ⑵ アの面積が１㎠のとき、イ〜カの面積を求めなさい。 

    イ（   ）㎠  

    ウ（   ）㎠ 

    エ（   ）㎠ 赤い点線を利用して考えなさい。 

    オ（   ）㎠ 

    カ（   ）㎠  
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10 図のような正三角形ＡＢＣがあります。ＩＦ、ＥＨ、ＤＧはそれぞれ

辺ＡＢ、ＢＣ、ＡＣに平行で、ＡＥ：ＥＢ＝５：４、ＢＦ：ＦＣ＝１：

２、三角形ＩＰＨの面積が８㎠のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＩ：ＩＨ：ＨＣを求めなさい。 

 

 ⑵ 三角形ＤＥＰの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑶ 平行四辺形ＥＢＦＰの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑷ 三角形ＡＢＣの面積は何㎠ですか。 
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11 図のように、正三角形ＡＢＣの内部の点Ｐを通り、正三角形ＡＢＣの

３辺と平行な直線を引き、正三角形を６つの部分に分けました。３つの

正三角形の面積がそれぞれ 75 ㎠、27 ㎠、48 ㎠のとき、次の問いに答え

なさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＢＦ：ＦＧ：ＧＣを求めなさい。 

 

 

 ⑵ 色のついた部分の面積の和を求めなさい。 
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ステップ５ 練習問題 

12 次の図で、三角形ＡＢＣの辺ＡＣを３等分する点をＡに近い方からＤ、

Ｅとします。ＢとＥを直線で結び、Ｄを通るＢＥと平行な直線と、辺Ｃ

ＢをＢの方へのばした直線との交わる点をＦとします。また、辺ＡＢと

ＦＤの交わる点をＧとします。ＢＥ＝２㎝、三角形ＢＣＥの面積が 1.2

㎠であるとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＥの面積は何㎠ですか。 

 ⑵ ＦＧの長さは何㎝ですか。 

 ⑶ 三角形ＧＦＢの面積は何㎠ですか。 



相似形⑾- ピラミッド相似の複合問題② 

 16 

�

� �

�

�

�

�

13 図のような三角形ＡＢＣにおいて、点Ｄは辺ＡＢを２：１に分ける点、

点Ｅは辺ＡＣを１：２に分ける点です。ＢＥとＣＤの交点をＦとし、

Ｅを通りＣＤと平行な直線と辺ＡＢの交点をＧとするとき、次の比

を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＧ：ＧＤ：ＤＢ 

 

 ⑵ ＢＦ：ＦＥ 

 

 ⑶ ＤＦ：ＦＣ 

 

 ⑷ 三角形ＢＦＤ：三角形ＥＦＣ ⑵⑶がヒントです。 
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14 図のような三角形ＡＢＣがあります。ＡＥ、ＥＧ、ＧＢの長さの比が

３：２：１で、ＡＦ、ＦＨ、ＨＣの長さの比も３：２：１で、ＢＤとＤ

Ｃの長さの比は３：５です。三角形ＡＢＣで色のついた部分の面積と色

のついていない部分の面積の比をできるだけ簡単な整数の比で表しな

さい。 
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15 図のように、正三角形ＡＢＣの内部の点Ｐを通り、正三角形ＡＢＣの

３辺と平行な直線を引き、正三角形を３つの正三角形と３つの平行四辺形

に分けたとき、３つの平行四辺形の面積がそれぞれ 56 ㎠、24 ㎠、42 ㎠に

なりました。正三角形ＡＢＣの面積を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ 

 

 

 

  ⑵ １：１ 

  ⑶ ３：３：２ 

  ⑷ ２：５ 

  ⑸ １：２ 

  ⑹ ２：５：10 

  ⑺ １：４ 

２ ⑴ ２：３ 

  ⑵ ６：９：５ 

  ⑶ ５：14 

  ⑷ ２：５ 

  ⑸ ５：14：35 

  ⑹ １：６ 

  ⑺ ５：９ 

３ ⑴ 10、20、15 

  ⑵ １：３ 

  ⑶ ２：１ 

  ⑷ １：１ 

  ⑸ 72 ㎠ 

  ⑹ 48 ㎠ 

  ⑺ 72 ㎠ 

４ ⑴ １：３：５ 

  ⑵ １：３：５ 

  ⑶ １：３：５ 

  ⑷ １：１：１ 

  ⑸ １：３：５：１：３ 

     ：５：１：３：５ 

  ⑹ ５：４ 

５ ⑴ ９：16 

  ⑵ 41：34 

６ ⑴ ２：１ 

  ⑵ １：１ 

  ⑶ ３：１：２ 

  ⑷ １：９：16：36  

  ⑸ １：８：15：12 

  ⑹ 48 ㎠ 

７ ⑴ ４：２：３ 

  ⑵ １：６ 

８ ⑴ ２：３：１ 

  ⑵ ８㎠ 

９ ⑴ ① ２：１：３ 

    ② １：３：２ 

    ③ ３：２：１ 

  ⑵ イ：４㎠ 

    ウ：９㎠ 

    エ：４㎠  

    オ：６㎠ 

    カ：12 ㎠ 

10 ⑴ ３：２：４  

  ⑵ 18 ㎠  

  ⑶ 48 ㎠ 

  ⑷ 162 ㎠ 

11 ⑴ ５：４：３ 

  ⑵ 282 ㎠ 

12 ⑴ 2.4 ㎠ 

  ⑵ ３㎝ 

  ⑶ 1.8 ㎠ 

13 ⑴ ２：４：３ 

  ⑶ ３：４ 

  ⑷ １：６ 

  ⑸ １：８ 

14 35：37 

15 196 ㎠ 

 

 

 

 

 

 


